

## Швейцарцы расскажут украинским мамам о правильных и здоровых родах | Les Suisses vont apprendre aux mères ukrainiennes comment mettre les enfants au monde

Автор: Лейла Бабаева, [Берн-Ивано-Франковск-Симферополь](#) , 22.04.2013.



В марте проект стартовал в Крыму (на фото, справа налево: главный врач Перинатального центра Крымской университетской клиники Татьяна Бабич, министр здравоохранения АР Крым Александр Каневский, представитель ЮНИСЕФ Руди Лухманн) ([mz-ark.gov.ua](http://mz-ark.gov.ua))

Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ), при финансовой поддержке Швейцарии, запустил в Украине проект «Коммуникации в сфере репродуктивного здоровья и здоровья матери и ребенка».

L'UNICEF, avec le soutien financier suisse, vient de lancer en Ukraine un projet intitulé «Communications dans le domaine de la santé reproductive et de la santé de la mère et de l'enfant».

Les Suisses vont apprendre aux mères ukrainiennes comment mettre les enfants au monde

Михаил Булгаков уверял устами профессора Преображенского, что «...любая баба может родить Спинозу когда угодно!..» Развивая эту мысль, можно сказать, что гений может родиться у любой женщины, и при этом каждая девочка от рождения наделена инстинктом материнства. Это нечто такое, говаривали наши бабушки, чему учиться не надо. А вот современные медики утверждают, что в наши дни женщины разучились рожать. Без анестезии, а то и кесарева сечения роды себе не представляют. В такой ситуации неоценима роль вдумчивого, талантливого, заботливого врача-гинеколога, акушерки и прочего медицинского персонала. Их задача – рассказать будущим мамам, изнеженным достижениями цивилизации, что бояться естественных родов в условиях современной медицины – в сущности нечего, что грудное вскармливание – бесценный подарок малышу на всю жизнь, защита от многих болезней.

«К сожалению, уровень предоставления консультаций в предродовой и послеродовой период на постсоветском пространстве недостаточно высок, - поделилась с нами своими соображениями координатор украино-швейцарской программы «Здоровье матери и ребенка» в Автономной Республике Крым [Эсма Аджиева](#). - Нередко можно услышать жалобы со стороны беременных женщин относительно уровня медицинского обслуживания в женских консультациях».

Новый проект, запускаемый фондом ЮНИСЕФ совместно со [Швейцарским бюро сотрудничества в Украине](#), направлен как раз на проведение информационной кампании среди населения по вопросам репродуктивного здоровья, а также здоровья матери и ребенка. Также целью проекта является улучшение знаний медперсонала в области консультирования пациентов по таким вопросам, как планирование беременности, безопасная беременность и роды, здоровье и развитие детей от рождения до 3 лет.

Специалисты ЮНИСЕФ также проведут семинары и тренинги для семейных врачей, акушеров-гинекологов женских консультаций. Будут разработаны и изготовлены информационные материалы для беременных женщин, родителей и медицинских работников.

Иными словами: ооновцы и швейцарцы хотят научить украинских медиков профессионализму и деликатности при консультировании беременных женщин и молодых матерей. Некоторые украинские газеты полусерьезно, полубожиженно пошутили: «Швейцарцы научат украинок беременеть и рожать...»

Проект продлится в Украине с 2013 по 2015 годы, он будет внедрен в Житомирской, Ровенской, Ивано-Франковской областях и в Крыму.

29 марта министр здравоохранения Автономной Республики Крым Александр

Каневский и заместитель главы представительства ЮНИСЕФ в Украине Руди Лухманн подписали меморандум о сотрудничестве в рамках проекта «Коммуникации в сфере репродуктивного здоровья и здоровья матери и ребенка». В Крыму проект будет осуществляться в Джанкойском, Красноперекопском, Симферопольском районах, а также в городе Евпатория.

«Это неоценимый мировой опыт... Особую важность программа представляет для тех пациентов и врачей, мам и пап, которые находятся в отдаленных селах и маленьких городах», – подчеркнул министр здравоохранения АР Крым Александр Каневский.

Руди Лухманн отметил, что на сегодняшний день не только в Украине, но и во всем мире остается немало проблем в сфере здоровья детей и беременных женщин. По данным ЮНИСЕФ, 33% женщин в Украине курят. Только 12% рожениц кормят детей грудью до 6 месяцев. В Крыму не более 30% беременных женщин проходят курсы ответственного материнства и отцовства.

9 апреля к проекту присоединилась Ивано-Франковская область. «Я весьма удовлетворен тем, что сегодня мы можем объявить об официальном запуске проекта в Ивано-Франковской области вместе с ЮНИСЕФ. Он достаточно уникален. Потому что это не просто проект в отрасли здравоохранения, который направлен на ее оптимизацию, он направлен на обеспечение потребностей пациентов, которые получают медицинское обслуживание», - сообщил директор Швейцарского бюро сотрудничества в Украине Гуидо Бельтрани во время встречи с председателем Ивано-Франковской обладминистрации Михаилом Вышиванюком, сообщает информационное агентство Интерфакс Украина.

Проект, безусловно, принесет реальную пользу населению Украины. Ведь сколько бы мы ни модернизировали больницы, родильные дома и женские консультации, сколько бы ни улучшали клиническую практику, сколько бы ни закупили медицинского оборудования по последнему слову техники, без грамотно организованного информирования пациентов об основах здорового образа жизни достижение хороших результатов невозможно.

Для справки:

Украино-швейцарская программа «Здоровье матери и ребенка» была запущена в 2008 году благодаря финансовой поддержке швейцарской Дирекции по вопросам развития и сотрудничества и продлится до 2015 года. В настоящее время проходит второй этап программы, направленный на внедрение информационных технологий в работу врачей, организацию обучающих семинаров, тренингов, международных конференций, стажировок.

В декабре 2012 года Швейцарская Конфедерация в рамках данной программы приобрела специальное медицинское оборудование на общую сумму 1 600 000 франков и установила его в 42 медицинских учреждениях в 4 регионах Украины. Как сообщила Эсма Аджиева, только для медучреждений Крыма было приобретено 76 единиц медтехники, в том числе столь необходимые для обеспечения здоровья матери и ребенка устройства, как аппараты искусственной вентиляции легких, инкубаторы и реанимационные столики для новорожденных, портативные рентген-аппараты, кардиотокографы и другое оборудование.

[роды](#)

[здоровье матери и ребенка](#)

Статьи по теме

[Швейцарцы опекают украинских малышей](#)

[Швейцарские и крымские медики откроют новые горизонты для Университетской клиники в Симферополе](#)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/news/15324>